

2024·1·9 星期二

新闻热线 15004520099

7组复兴号高寒智能动车组来啦

-40℃奔跑如常

# “最抗冻”高铁 助力龙江冰雪游

生活报讯(周晓舟 记者栾德谦)近日,生活报记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,今年以来,黑龙江冰雪旅游热度持续升温,哈尔滨局集团公司客运量同比增长超200%。为满足全国各地游客出行需求,改善出行体验,铁路部门新投放7组复兴号高寒智能动车组配属哈尔滨局集团公司。



记者从铁路部门了解到,这7组复兴号高寒智能动车组将在哈尔滨至北京、上海、武汉等方向高铁线运行。目前,哈尔滨局集团公司配属同型动车组达到13组,占全国同型车组三分之二。

据介绍,与标准版复兴号动车组相比,新型高寒智能动车组使用的材料、电气元件以及车体、转向架、供风

制动等系统部件进行了耐低温设计,在我国东北地区-40℃的极寒环境也能奔跑如常。与此同时,复兴号高寒智能动车组车体增加了旅客服务、列车运行等方面的智能化功能,采用以太网控车、车载安全监测等9项智能运维提升项目。增设“静音车厢”、无障碍车厢、开放式餐吧,车厢座椅均基于人体工程学进行优化,增加了USB充电接口、可调节头靠、电动腿靠、无线充电装置等,配备变频技术空调机组,温度调节更精准,旅客冬季出行体感更舒适。车厢内可为乘客提供全方位的信息交互服务,实现Wifi上网、车载电视分屏播放、手机投屏等功能。



上海开往哈尔滨的G1201次列车上

## 游客提前吃到“冻梨摆盘” 直呼惊喜

生活报讯(桑月颖 记者栾德谦)“还没到哈尔滨就已经在列车上品尝到了网络上刷屏的‘冻梨摆盘’,这个必须秀一下……”1月7日,由上海虹桥开往哈尔滨西的G1201次列车上,上海旅客徐女士开心地在朋友圈分享了来哈尔滨旅途中的惊喜一幕。

据了解,为更好地助力龙江冰雪旅游,展现龙江人热情好客的人文风情,中国铁路哈尔滨局集团有限公司哈尔滨客运段,在G1201次“共青团号”列车上举办了一次“冰城情·哈客诚”主题活动。活动中,列车工作人员提前准备了免费的冻梨摆盘、冰糖心冻柿子、马迭尔冰棍等具有东北特色的小零嘴儿,还在列车办公处放置精美文创卡片,免费发放,精心准备



据介绍,为了让南方“小金豆”更好地感受冰雪文化,列车长高悦提前制作了图文并茂的“哈尔滨游玩攻略”,查找必去景点、设计游玩路线、标明注意事项,在索菲亚教堂、冰雪大世界等标志性的打卡地,标注了最佳拍照地点和角度,全力做好每一处服务细节。

## 冰帆选手黄超 冰封松花江上 上演速度与激情

生活报讯(记者刘维娜)1月份的哈尔滨千里冰封,寒冷的天气下,松花江江面上却出现了一艘艘穿“冰刀”的帆船,这是东北独有的冰上比赛项目——冰帆。今年43岁的黄超,作为一名练习了几年该项目的业余冰帆运动员,在7日举行的“2024哈尔滨职工冰上龙舟、冰帆和雪地足球比赛”中,带领队伍取得了冰帆小组赛第二名的成绩。比赛间隙,记者采访了他。

黄超是南岗区的一名职工,“作为一名土生土长的东北人,我从小就和冰上运动结缘了。”黄超告诉记者,小时候他学过滑冰,练过冰球,后来成为短道速滑选手,并取得过全国少儿冠军。青少年时期,他先后获得过全国青少年500米短道速滑冠军、全国锦标赛500米短道速滑冠军、省全运会500米冠军等多项荣誉。“运动我一



直没断过,滑雪还能当教练,也是国家一级裁判员。”

冰帆比赛是一个团队性的比赛,每组需要3名队员,一名负责指挥打舵兼在左右两侧选一位置推冰帆,其他两名队员则负责在后方发力推冰帆。黄超是团队里的指挥,“冰帆和帆船是不一样的,冰帆主要靠的是人力推行,特别考验体力和爆发力、持久力。”黄超说。

记者看到,黄超面前的冰帆好像是给帆船穿上了“冰刀”一样,而黄超他们脚下也会穿着冰爪,为了能够在冰面上跑起来。12月中旬,当黄超和队员知道要参加比赛后,都很努力地训练,而室外练习是最考验他们的。“每次练习相当于负重200米短跑,最大的困难就是克服温差。”黄超告诉记者,练习都是穿运动服,最多

## 十余聋哑游客 找不到回宾馆的车 哈尔滨新区派辆公交车 免费送



生活报讯(记者栾德谦)4日晚,哈尔滨交通集团新区公交公司公交志愿者在冰雪大世界执勤时发现,有十余名外地聋哑游客游玩后,找不到能直接回宾馆的车辆,急需帮助,新区公交公司立即派出一台公交车,免费将他们送至宾馆。

当时,了解情况后,公交志愿者立即向公司领导汇报,哈尔滨新区公交公司免费派出一台公交车,将十余名外地聋哑游客安全送至文昌街下榻的宾馆。“谢谢,谢谢你们让我们在寒冷的夜晚,感受到哈尔滨人的如火热情……”大家都说哈尔滨好,我感觉哈尔滨更好”下车时,虽然无法用语言来表达感激之情,但他们用手机打字或手语的方式,对公交志愿者、公交车长表达谢意,以及对热情好客的哈尔滨人民的认可。

据介绍,为更好保障哈尔滨冰雪季期间市民及游客出行,哈尔滨交通集团新区公交公司围绕冰雪大世界与雪博会开通了4条定制旅游公交专线,3条免费接驳转运专线。并派出公交志愿者每日在冰雪大世界执勤,倡导游客文明有序排队候车,为游客换乘公交线路提供咨询。



● 张玲遗失警官证(警号:001358),声明作废。  
● 黑龙江嘉通电气设备有限公司,不慎将银行预留印鉴公章丢失,开户行:中国建设银行股份有限公司哈尔滨滨河建国分理处,账号:23001865939050501944,特此声明作废。  
● 宋来昊遗失警士证,证号20160025728,声明作废。  
● 哈尔滨市南岗区欧爱福水饺店不慎遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY22301030308023,声明作废。  
● 哈尔滨市南岗区欧爱福水饺店不慎遗失营业执照本,统一社会信用代码:92230103MACLU3C9XH,声明作废。  
● 本人谢学班,购买君贵东方瑞景小区8号楼2单元2403室住宅,合同编号为A825608708,由于个人原因导致合同原物丢失,特此声明作废。  
● 哈尔滨市南岗区亿发水果超市不慎将食品经营许可证副本丢失,许可证编号:JY2301030190011,统一社会信用代码:92230103MA1B9RA7L7,法人:宗作伟,特此声明作废。  
● 黑龙江省富东医药有限公司,不慎将银行预留印鉴法人名章(宋宝生),公章丢失,开户行:中国建设银行海林支行,账号:23001706050050001174,特此声明作废。  
● 孩子姓名:蔡尹毅,性别:男,2015年4月16日出生在黑龙江省哈尔滨市南岗区和美妇产医院,母亲姓名:尹百慧,父亲姓名:蔡鹏飞,不慎将孩子蔡尹毅的出生医学证明丢失,出生证明编号:023034452,声明作废。  
● 楚立佳遗失哈尔滨市世纪海公馆A区3号楼3单元902室房屋定购协议书一张,编号NO:hg0000548,声明作废。  
● 于子珂遗失黑龙江中医药大学附属第一医院开具的黑龙江省医疗机构收费票据,票据代码:1230605322,票据号码:0003065696,金额:5944.44元,声明作废。

**公告**  
哈尔滨清源环境工程有限责任公司,请你单位于公告发布之日起五个工作日内到齐齐哈尔市昂昂溪区住建局联系商洽承建我区污水治理厂续建事宜,逾期后果自负。  
联系人:付延君  
电话:15846210003

陈红光涉嫌隐匿犯罪所得案中,家属自愿赔偿保证金18142元人民币所得款4376元,提交到哈尔滨国民公证处,如见报,请受害人:刘洁,崔艳华,赵军,胡军,王厚云等,联系哈尔滨国民公证处,联系人:公证处马女士,电话:15546474333,或联系陈红光家属:王女士,电话:13009863560。  
**注销公告**

黑龙江尚浓食品有限公司,经股东会决议终止企业经营,(统一社会信用代码:91230110MA1BDP729R),税务已办理清算,并到工商登记机关申请注销登记,根据公司法,特此公告。  
黑龙江尚浓食品有限公司  
2024年1月9日

**金福来全屋定制  
家装工装一体化**

承接家庭装修、办公场所装修、家装、工装整体家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计+加工+安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板等);免漆板材加工定制柜体材料与环保等级自选。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

**定 制 热 线**  
18904515815  
15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

**生活报中缝广告**

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

道里公益冰雪乐园

## 免费提供 滑雪圈、滑冰鞋

生活报讯(记者于海霞)1月7日,哈市道里区公益冰雪活动乐园暨冰雪趣味运动会在群力体育公园道里区中心冰场开幕。

本届冰雪乐园以“冰雪新时代 助力亚冬会”为主题,园区设有冰雪迎宾区、冰雪互动区、冰雪运动区、儿童冰雪区、冰雪赛区以及冰雪娱乐区六个主功能区,建设有冰球场地、大道速滑场地、雪地足球场地、短道速滑场地、青少年滑冰场、儿童滑冰场地、雪上游戏场地、滑雪圈场地等,可满足不同年龄段和运动水平人群的需求。园区配有服务管理用房及商业用房等配套服务,为市民游客免费提供滑雪圈、滑冰鞋等体育用具,实现全方位的服务保障。



## 网红大雪人前 “东北大花袄”热舞迎客



生活报讯(记者黄迎峰 文/摄)6日,哈市道里区网红大雪人前,热心市民们身着东北大花袄,舞起网红热舞,展示东北特色的东北大花袄齐跳热情洋溢的舞蹈。大家表达了对家乡的热爱,也对八方游客的到来表示热烈欢迎。

## “钻石海”的硬核浪漫 “喜欢什么,哈师大学子给你雕!”



生活报讯(记者吕晓艳)哈市松花江畔的“钻石海”,洋溢着东北人的赤诚,一声声小锤的响动中,是这个冬天哈师大学子赠予游客朋友们的另一种浪漫。

近日,哈尔滨师范大学雕塑系学生在松花江封冻冰面为南方游客雕刻“大钻戒”的视频火爆出圈。“喜欢什么告诉我们,师大学子给你雕”,视频中,哈师大学生利用自己所学技能为来自南方的小伙伴现场表演冰雕的雕刻与创作,同学们变“废”为宝,将冰块雕刻成各式各样的艺术品。

哈师大学子用自己的方式为家乡建设增光添彩,而这一过程中学生也真正做到了“走出课堂,立足实



## 第十六届国际大学生雪雕大赛 《世界之页》《童话》获特等奖

生活报讯(记者吕晓艳)记者

从哈尔滨工程大学获悉,通过3天激烈角逐,7日,第十六届国际大学生雪雕大赛结果揭晓,哈巴罗夫斯克艺术学院作品《世界之页》、哈尔滨工程大学作品《童话》获得特等奖,郑州轻工业大学《未来序曲》等10个作品获一等奖。

大赛由教育部工业设计专业教学指导分委员会主办,哈尔滨工程大学承办。共有来自7个国家和地区的57支代表队共聚哈工程,聚焦“冰雪科技,引领未来”主题同台竞技,展现自己对冰雪的那份热爱。

践”,造型别样的冰雕也展现出大师的“技艺”。师大的冰雕雪韵,可不只是松花江面的“大钻石”,据了解,自学校成立全国首个冰雪雕塑专业以来,便活跃在国内国际各大比赛及展演中。无论是德国国际冰雪邀请赛上的《盛世中国》,还是家喻户晓的《盛唐古韵》《盛唐颂歌》,或是2023年春节在央视呈现给大家的《兔圆圆》……这些作品均来自该校的冰雪团队,一刀一刻下尽显师大学子风采。